

苦练打基础 巧练出成绩

——我市残疾人运动员冬训剪影

王飞龙 马敬东 摄影报道

超越自我,挑战极限。2013年11月27日至12月27日,对于我市残疾人集训队的22名运动员来说,已成为他们一生的记忆。在这隆冬的季节里,他们克服困难,迎接挑战,经历了一个月的精神洗礼和意志磨炼。

近年来,我市残疾人运动员在全国残疾人运动会上,获得21金9银9铜的优异成绩,3人9次打破全国纪录;在国际残疾人体育赛事上,获得7金4银6铜的优异成绩;先后打破8次世界纪录、1次残奥会纪录、3次世界青年纪录;在北京残奥会和伦敦残奥会上,取得2金、2铜、一项第4名和一项第6名的优异成绩,实现了我市残奥会奖牌零的突破。山东省委、省政府多次授予我市“振兴

山东残疾人体育突出贡献奖”,为国家、为山东、为家乡争了光、添了彩、赢得了殊荣,谱写了我市残疾人体育事业发展的新篇章。

虽然我市残疾人体育事业得到长足发展,但是残疾人竞技体育面临的形势十分严峻,运动员后备力量严重不足,缺乏年轻运动员问题尤为突出。为适应残疾人体育事业发展可持续发展的要求,在市财政局的大力支持下,市残联、市体育局连续4年组织由世界冠军、国家级运动健将武玉华等优秀教练员组成的教练组,深入基层,对五区一市和市、区特殊教育学校、中心推荐的残疾人人选逐一进行测试、筛选,选定了一批适合参加田径、游泳、举重、脑瘫足球等项目、有潜质和

培养基础的盲、聋、肢残、脑瘫运动员参加每年一次的集训。参加今年冬训的22名残疾人运动员中,有视力残疾人2名、听力言语残疾人6名、肢体残疾人8名,脑瘫残疾人6名,年龄最大的28岁,最小的仅有9岁。他们中,有全国冠军、世界聋人奥运会参赛者程春,世界特奥运动会参赛者迟运超,全国游泳锦标赛参赛者李翠、张飞等。

为有效提高运动员的竞技水平,具有丰富实践经验的教练们以高标准、高效率、高水平为目标,根据运动员参差不齐的基础,研究制定科学的训练方法。他们既当教练,又当陪练,对运动员充满爱心,兢兢业业,无私奉献,与残疾人运动员情同师生、兄

弟姐妹和朋友,在较短的时间里,较大幅度地提高了运动员的竞技水平。游泳教练汤晓燕为运动员示范、陪练,在水里一泡就是数个小时;田径女教练王红鸽,刘庆每天接队员去运动场训练;举重教练孙涛工作繁忙,但从未耽误过队员们的一堂训练课;足球教练王翼虎以身作则,率先垂范,给运动员们树立了良好的学习榜样。

为确保冬训工作顺利进行,市残联精心组织,周密安排,党组书记、理事长王国华亲自担任集训领导小组组长,分管副理事长王振义亲自挂帅,从机关、直属单位抽调9名富有工作经验的专业人员分别担任集训的手语翻译、盲人引导员和重度残疾人护理员,

24小时为运动员提供沟通交流、安保、后勤服务。

参训运动员个个发扬自强精神,表现出了良好的毅品质,用自己的顽强拼搏,谱写了一曲曲感人肺腑的自强之歌!许多运动员在采访时动情地告诉我们“体育不仅是一项运动,更是一种精神,一种更高、更快、更强的精神;体育运动不仅是竞技的赛场,更是充分展示自我的平台。我们残疾人运动员一样在拼搏奋进的训练场上,尽情地放飞着自己的梦想,充分地展示着自强的风采!面对这群生机勃勃的体坛新锐,我们有理由相信在今后的竞技赛场上,他们会用心血和汗水铸就更加绚丽的生命辉煌!



运动员冒着摄氏零下8度的严寒在训练。



无臂游泳运动员用灵巧的双脚做好入水前的准备。



又完成一次新的跨越。



游泳运动员相互帮助进行热身。



首次组织脑瘫运动员进行足球训练,填补了我市残疾人体育运动项目的一项空白。



脑瘫运动员在练习射门。



“苦练打基础,巧练出成绩”成为运动员的信念。



今天刻苦训练,明天力挺千钧。



田径运动员你追我赶。

峄城区人大常委会审议《残疾人保障法》实施情况

去年12月24日,峄城区第十一届人大常委会第十二次会议专题听取和审议区残疾人联合会理事长赵俊平代表区政府所作的关于《残疾人保障法》贯彻实施情况的报告。报告从残疾人基本情况、残疾人保障法执行情况、残疾人保障法贯彻中存在的主要问题和下一步工作打算四个方面做了全面汇报。

会议认为,峄城区残疾人保障工作在区委、区政府的高度重视和全区各相关部门的共同努力下,《残疾人保障法》在本区行政区域内得到较为全面的施行,在

残疾人康复、教育、劳动就业、社会保障和权益维护等方面取得明显成效,残疾人事业取得长足发展,为全区经济发展和社会和谐稳定起到了积极的推动作用。

峄城区人大常委会对区政府贯彻实施《残疾人保障法》情况给予了充分肯定,并提出审议意见,一是大力开展残疾人就业培训,强化残疾人就业保障金征收工作;二是加强无障碍设施建设,推进无障碍环境与城市发展同步发展;三是认真落实各项优惠政策,保障和改善残疾人生活。

(峄城区残联)

益。同时,市中区残联网站还设立了专家答疑和领导信箱,使行动不便的残疾人可以通过网络实现“网上信访”,残疾人在网上反映的问题会及时得到反馈。残疾人要了解相关的法律法规、办事指南等,直接轻点鼠标就能一目了然。

(王帅)

市中区残联网站开通运行

去年12月26日,市中区残疾人联合会网站(www.zzscl.org.cn)正式开通。市中区残联网站设立了工作动态、政策法规、康复服务、就业扶贫、组织宣传、资料中心、办事指南、残联要闻等栏目。该网站收录了涉及残疾人的全部法律法规及政策,对于提高残疾人依法维权的意识十分有

市残联窗口阳光运作 力争再上新台阶

今年,市残联行政审批窗口将按照市残联和市政务服务中心的统一部署,认真学习领会十八届三中全会精神,以党的群众路线教育实践活动为主线,坚持“树一流形象、创一流业绩、提供一流服务”的目标,立足本职岗位,发挥服务功能,擦亮窗口形象,努力维护务实、高效、廉洁、阳光的部门新形象,争取窗口工作再创新水平、再上新台阶。

一是进一步增强岗位意识、责任意识和廉洁意识,明确工作职责,严格依法行政。

二是进一步优化审批工作流程,完善信息通报制度,健全岗位AB角制、首问负责制、一次性告知制、限时办结制、节假日预约服务制、跟踪间效制和台账制度等,进一步压缩办理时限,提高审批效率,确保窗口工作一站式受理、一站式办结、一站式服

务。

三是进一步完善审批与事后监管的协调运行机制,完善行政审批责任制追究等监督制约机制,确保窗口便

民、高效、廉洁、规范化运行。

四是召开全市残疾人证审批工作会议,进一步规范残疾人证的审批程序,建立长期机制。

五是完善窗口年审通知内容,充

分利用报纸、网络等媒体,宣传残保

金征收的法律法规政策依据、用途去向、责任和奖惩处理办法等,明之以法,晓之以理,动之以德,推进征收工

作再上新台阶。

六是认真做好盲人医疗按摩专

业技术资格考试和职业评定的审核

上报工作。

七是探索建立窗口工作人员的

轮岗制度,形成长效机制。

(季呈)

我市选拔残疾人运动员工作全面展开

为发展我市残疾人体育事业,进一步提高我市残疾人体育竞技水平,备战2014年全省第九届残疾人运动会,即日起将在全市范围内开展残疾人运动员选拔工作。

一、选拔范围

(一)五区一市所属乡镇(街道)村居(社区)的残疾人;

(二)市、区(市)特殊教育学

校、中心的各类残疾学生;

(三)我市初中、高中、中专和

大学的残疾学生;

(四)市、区(市)体育学校因

伤致残的运动员;

(五)全市社会福利企业及其他

残疾人较集中机构的残疾人。

二、选拔项目、条件

(一)选拔项目

田径、游泳、举重、乒乓球、

聋人篮球(男女)、坐式排球(男

女)、盲人门球(男女)、射箭、自

行车、聋人武术、聋人足球(男)

、脑瘫足球(男)等项目。

(二)选拔条件

1.具有枣庄市户籍残疾人。

2.凡10—35周岁的残疾人均可

报名,成绩突出者可适当放宽。

残疾类别包括:视力残疾、

听力残疾、肢体残疾(脑瘫、脊

髓损伤、截肢及其它肢体残疾

截肢:最低标准为单侧手截肢,残留小于手掌1/2面积;单侧脚截肢,残留小于脚掌1/2面积。

其他肢体残疾:最低标准为肢体力功能轻度受限。

两下肢不等长,至少相差7厘

米。

侏儒男运动员身高145cm以

下,女运动员身高137cm以下。

如果有体育特长或愿意参加

体育锻炼的残疾人朋友,请于

2014年2月17日前与市残联组联部联系。

联系电话:3316420